

УДК 342.951

## ПОЛНОМОЧИЯ ПРОКУРОРА ПО ПРИОСТАНОВЛЕНИЮ ИСПОЛНЕНИЯ АДМИНИСТРАТИВНЫХ ВЗЫСКАНИЙ

**В. А. Молодьянов**

*курсант 4 курса*

*факультета милиции общественной безопасности*

*Академии МВД Республики Беларусь*

*Научный руководитель: О. Г. Каразей,*

*доцент кафедры административной деятельности*

*органов внутренних дел*

*факультета милиции общественной безопасности*

*Академии МВД Республики Беларусь,*

*кандидат юридических наук, доцент*

В соответствии с п. 10 ч. 2 ст. 2.16 Процессуально-исполнительного кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях (далее — ПИКоАП), прокурор наделен правом приостановить исполнение вступившего в законную силу постановления по делу об административном правонарушении, за исключением административного ареста или депортации. Между тем, согласно п. 6 ч. 1 ст. 21.3 ПИКоАП, исполнение депортации все-таки приостанавливается в случае принесения протеста [1].

Считаем, что указанные полномочия прокурора призваны обеспечить и гарантировать права и законные интересы иностранцев. Однако законодатель при изложении правовых предписаний не учел такое противоречие, что может привести к неверной трактовке положений закона.

Полагаем, что логично было бы приостанавливать и исполнение административного ареста. Ведь п. 5 ч. 2 ст. 2.16 ПИКоАП регламентировано, что прокурор освобождает физическое лицо, незаконно подвергнутое административному задержанию [1]. По своему характеру это идентичные действия. Если прокурор выявит, что человек содержится в условиях изоляции незаконно, то что ему делать? Единственный способ действий — принести протест. Однако срок его рассмотрения составляет трое суток. За этот период лицо не только содержится в изоляции от общества, но и претерпевает иные негативные последствия (потеря работы, разрыв семейных отношений и т. д.) [2, с. 19].

В этой связи следует предоставить прокурору полномочия приостанавливать исполнение всех административных взысканий. В целях исключения негативных последствий, связанных с возможностью уклонения лица от последующего исполнения административного ареста в случае отказа в удовлетворении протеста, необходимо брать обязательство, что на момент рассмотрения

протеста лицо не должно покидать населенный пункт, где проживает, и явится в территориальный орган внутренних дел по окончании рассмотрения протеста. В перспективе можно рассматривать вопрос о закреплении в ПИКoАП положений о порядке применения такого обязательства как самостоятельной меры обеспечения административного процесса.

---

1. Процессуально-исполнительный кодекс Республики Беларусь об административных правонарушениях [Электронный ресурс] : 6 янв. 2021 г. № 92-3 : принят Палатой представителей 18 дек. 2020 г. : одобр. Советом Респ. 18 дек. 2020 г. : в ред. от 22 апр. 2024 г. № 365-3 // iLex : информ. правовая система (дата обращения: 05.01.2025). [Вернуться к статье](#)

2. Каразей О. Г., Молодьянов В. А. Административный арест: проблемы правового регулирования и правоприменения // Вестн. Акад. МВД Респ. Беларусь. 2024. № 2. С. 18–24. [Вернуться к статье](#)